
令和７年 第１回能美市教育委員会会議 会議録

日 時 令和７年１月２４日(金) 午後３時００分開会／午後４時１２分閉会

場 所 根上総合文化会館 ２０２会議室

出 席 委 員 徳野伸彦教育長職務代理者、竹本里奈委員、崎山由樹夫委員、中田桂子委員

事 務 局 森直樹管理局長、南茂樹教育総務課長、亀田香利学校支援課長、長村学まなび文化ス

ポーツ課長、井上誠一ふるさと文化財課長、柴田加奈子教育総務課主査

会議の内容

Ⅰ．開会

Ⅱ．管理局長報告の要旨

・木下浩明教育長の逝去について

・１月８日 小中学校 始業式

・１月１２日 能美市成人式 二十歳のつどい

管理局長報告に引き続き、教育長不在の間の職務代理について諸事項を南課長から委員に説明

した。

以降の進行は地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項及び第１４条第５項

の規定により、徳野職務代理者が行った。

Ⅲ．議事

議案第１号 令和６年度要保護及び準要保護児童生徒の追加認定について（教育総務課）

【内容】能美市就学援助費支給取扱規則第６条の規定により、要保護及び準要保護児童生徒を

追加認定するもの

【質問・意見】なし

【結果】承認

Ⅳ．報告及び協議について

（１）各課報告事項

１．全国大会出場者報告（教育総務課・まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

２．長期欠席及び不登校傾向の児童生徒状況報告（１２月状況）（学校支援課）

【質問・意見】

崎山委員 不登校者が目立って増えた学校がある。授業の様子を見る限りは、活



発であったり、明るい子どもが多い印象だが、一概には分からないもの

である。

徳野職務代理者 中学校の不登校者の中には３年生もいるか。

亀田課長 ３年生もいる。教職員にバタつきがあるように思われるので、教育セン

ター所長に学校訪問へ行ってもらっている。

竹本委員 不登校の中学３年生のその先の進路、受験をしたりということはどうな

のか。

亀田課長 学校からは三者面談や家庭訪問を行いながら、子どもに寄り添う指導を

行っていると報告を受けている。教育委員会としても看過できない状況で

あると受け止め、学校へ引き続き子どもに寄り添う指導をお願いするとと

もに、教育センターの職員が学校訪問するなど、複数の目で見守っていき

たいと考えている。

崎山委員 教員のことで言えば、最近若い先生方もずいぶん成長してきて、学年担

当で頻繁に打ち合わせしたり、情報共有して動いている印象がある。この

調子で、状況が少しでも改善していけばいいと思っている。

３．能美市小中学校教職員時間外勤務状況報告（１２月状況）（学校支援課）

【質問・意見】

崎山委員 前回会議でもお話ししたが、業務効率化で時間外勤務がかなり減ってい

る。保護者面談、各委員会活動、ＰＴＡ活動など、授業後の仕事で残業せ

ざるを得ないような事案も多いので、これ以上は減らせないくらいのとこ

ろまできているのではないかと思う。これ以上減らすためには、授業時数

を減らすとか、そのレベルのことをしないとならないのではと思う。

徳野職務代理者 私は学校現場の経験はないが、一番大事なのは、能美市の子どもたちの

ために何ができるか、ということであって、それは単純に時間を区切って

できる仕事ではないと思う。時間外勤務すべてが悪いのではなく、職務の

ために必要な時間外勤務もあると認識している。

亀田課長 授業時数について、中央教育審議会で、時数のあり方も含めて検討され

ている。石川県は大変真面目な県民性で、標準時数をかなり上回っており、

たとえば終業式の日も６限まで授業をしている学校がある。これについて

は、先生にもゆとりをもってほしいということで、教育委員会から指導さ

せてもらった。ＤＸで授業が効率化している分、働き方改革の観点からも

授業時数の見直しが必要なのではという話も出ており、この辺り現場に周

知していこうと考えている。

４．令和６年度歳末助け合い入札展実績報告（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし



５．令和７年能美市成人式～二十歳のつどい～(実績報告)（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

６．まなびフェスタ 2025 参加者募集（まなび文化スポーツ課）

【質問・意見】なし

７．能美ふるさとミュージアム企画展「救出された郷土資料」について（ふるさと文化財課）

【質問・意見】なし

（２）能美市教育委員会行事・日程予定表（２月末まで）

Ⅴ．その他

次回教育委員会会議 日時 ：２月２１日（金）１５時００分

場所 ：根上総合文化会館 ２０２会議室

Ⅵ．閉会

以下会議録署名人、会議録作成者が署名


